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Източник: БТВ 

 

Заглавие: „Вече тръгва и към жилищните сгради“: Незаконно сметище край 

"Младост" в София надхвърля 20 м височина 

 

Докато снима, екипът на bTV е нападнат от двама мъже 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sutrin/veche-tragva-i-kam-zhilishtnite-

sgradi-nezakonno-smetishte-kraj-mladost-v-sofija-nadhvarlja-20-m-visochina.html 

 

 

Текст: Институциите хванаха 9 камиона, които изхвърлят тонове строителни 

отпадъци и земна маса без нужните документи за това. 

 

Само за няколко месеца сметището край софийския квартал „Младост“ се е 

удвоило. 
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Хиляди тонове земна маса и строителни отпадъци констатират от Инспектората 

след проверката си на терен. 

 

„Миналата година бяхме от другата страна. Тук беше празно. За последните се 

е разраснало с хиляди тонове. Десети хиляди тонове земна маса“, коментира 

Петър Дяков от Столичния инспекторат. 

 

При изненадващата проверка на терена, който е частна собственост и към 

момента би следвало да бъде земеделска земя, са засечени 9 камиона, които 

превозват без документи земна маса и строителни отпадъци. 

 

"Докато писахме актовете на двамата шофьори, които колегите от общинска 

полиция установиха, другите шофьори за съжаление тръгнаха. Имаме 

административни мерки, които предприемаме, и фирмите ще бъдат поканени 

да им се съставят актове“, посочи Петър Дяков. 

 

Докато снима, екипът на bTV е нападнат от двама мъже, представящи се за 

"ползватели на терена". 

 

Mъж, представящ се за собственик на част от проверявания терен, поиска акт за 

нарушението и заяви, че иска да промени статута на земята. Досега обаче не го 

е направил, потвърждават от инспектората. А въпреки многобройните проверки, 

сметището се разраства. 

 

От миналата пролет хиляди тонове земна маса са насипани на този терен, на 

който е предвидено да се изгради "Източен парк". Става въпрос за планина от 

земна маса над 10 метра. 

 

На места височината на сметището надхвърля дори 20 метра. Според свидетели 

то се оформя от юни миналата година. 

 

„По едно време имаше 200-300 камиона на ден. Сега са малко по-обрани. Но 

пак – зариват си дървета. Те изхвърлят не само земна маса. Те изхвърлят 

строителни отпадъци, изхвърлят битови отпадъци. Изхвърлят всякакви неща. 

Разраства се навсякъде. Към далекопроводите, вече тръгва и към жилищните 

сгради", коментира свидетели. 

 

"Подавахме сигнали, докато разбрахме, че няма смисъл от тези сигнали", 

посочват още те. 

За да се пресече това, е нужна реакцията на няколко институции. 

 

Министерството на земеделието и храните, Регионалната инспекция по околна 

среда, Общинската администрация в „Младост“, Столичният инспекторат - 

всички заедно трябва да работят в една посока. 

 



Таксите, които фирмите спестяват са около 100 лв. на камион. Глобите за 

шофьор са до 1000 лева при нерегламентирано изхвърляне, а за фирми може 

да стигнат до 8000 лева за повторно нарушение. 

 

Глоби има и за собствениците на земя, които допускат терените им да се 

превръщат в сметища. Така ако институциите наистина работят в синхрон, то 

всяка една от тях би могла да събере големи приходи. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: РИОСВ налага глоби за нерегламентирано сметище край Асеновград 

 

Линк: https://news.bg/regions/riosv-nalaga-globi-za-nereglamentirano-smetishte-

kray-asenovgrad.html 

 

 
 

Текст: Регионалната инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) в Пловдив 

ще наложи санкции заради нерегламентирано сметище в района на 

Асеновград. 

 

През януари и февруари екоинспекцията е била сезирана от страна на две 

политически партии за замърсяване с отпадъци на терени в землището на града. 

Вчера на място е извършена проверка от експерти РИОСВ, съвместно с община 

Асеновград. Присъствали са и представители и симпатизанти на една от 

политическите партии в качеството си на жалбоподатели. 

 

Проверката потвърждава, че замърсяване се разпростира на значителна площ, 

съобщиха от РИОСВ. На метри от градската пречиствателна станция за 

отпадъчни води, в няколко съседни имота частна и общинска собственост са 

установени тонове отпадъци - смесени битови, строителни (изолации, счупени 

плочки, керемиди, тухли, остатъци от ремонтна дейност), едрогабаритни 

(дивани, матраци, мебели), пластмасови опаковки, земни маси, растителни 

отпадъци, излезли от употреба гуми и части от излязло от употреба електрическо 

и електронно оборудване. Боклуците са натрупани на купчини по протежението 

на черен път. 

 

В момента на проверката имотите вече са били почиствани с тежка техника - 

челен товарач - фадрома и самосвал. Разпореждане за това е издадено от 

общината, до която жалбите са препратени от РИОСВ още след получаването 

им по компетентност за предприемане на действия. 

 

В деня на проверката от местната администрация са представили 

екоиспекцията писма до собствениците на замърсените имоти с указания за 
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почистването им. На база на констатациите от проверката РИОСВ е дала 

предписание на община Асеновград до 25 март замърсените имоти да бъдат 

почистени. От институцията са преценили, че този срок е напълно реалистичен 

за справяне с големия обем отпадъци, каквато е и крайната цел на всички 

предприети действия до момента в интерес на природата и обществото. След 

тази дата ще се извърши последващ контрол, за да се установи дали 

замърсяването е ликвидирано. 

 

За допуснатото нерегламентирано замърсяване предстои да бъдат предприети 

административнонаказателни мерки за нарушение на изисквания на Закона за 

управление на отпадъците. 

 

От РИОСВ съобщават и за предотвратено изливане на отпадъчни води директно 

в Марица в град Пловдив от известен ресторант на брега на реката. За това е 

сигнализирал гражданин. Още в същия ден е извършена проверка на място в 

присъствието на сигналоподателя. 

 

Експертите са установили, че действително от обрасла с растителност и скрита 

от камъни излизаща от заведението тръба тече отпадъчна вода с характерен 

мирис. Направени са тестови пускания от чешмите в ресторанта, които 

доказазали, че част от отпадъчните води от ресторанта не отиват в градската 

канализация, а се изливат непречистени в Марица. 

 

Заведението няма издадено от Басейнова дирекция разрешително за заустване 

в повърхностен воден обект. От РИОС са дали на фирмата, стопанисваща 

ресторанта, 5-дневен срок за спиране на изливането на непречистени отпадъчни 

води в реката. Повторна проверка отчита, че предписанието е изпълнено - 

тръбата е отстранена и импровизираният канал е премахнат. Въпреки това 

фирмата подлежи на санкция за нарушение на Закона за водите. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Мобилният пункт за опасни отпадъци привлече значителен интерес 

сред жителите на район "Оборище" в София 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Mobilniyat-punkt-za-opasni-

otpaduci-privleche-znachitelen-interes-sred-zhitelite-na-raion-Oborishte-v-Sofiya-

2463252 

 

 
 

Текст: Днес в столичния район "Оборище" гражданите предаваха опасни 

отпадъци. Инициативата е на Столична община. На 27 февруари от районната 

администрация ще информират за точното количество на събраните 
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непотребни лакове, бои, домакински химикали и стари лекарства. Мобилният 

пункт привлече значителен интерес сред жителите на района. 

 

Опасни отпадъци в мобилния пункт предадоха и изпълняващият длъжността кмет 

Милена Алексиева и заместник-кмета Божидар Емануилов. Общото количество 

ще бъдe обработенo и рециклиранo по безопасен начин, за да се минимизира 

тяхното въздействие върху околната среда. 

 

Графикът на мобилния пункт на Столична община за 2025 година включва 

рекорден брой от общо 27 дати с пунктове във всички райони с цел да се осигури 

постоянна подкрепа за опазването на околната среда и здравето на гражданите. 

Компанията, ангажирана да извършва тази услуга - “Екосейф", събира и 

обезврежда отпадъците така, че те да не представляват заплаха за здравето на 

хората и за околната среда. 

 

Освен събиране, целта на мобилния пункт на Столична община и “Екосейф" е и 

да повиши информираността на столичани за важността на разделното 

събиране на отпадъци и да насърчи устойчивите практики в ежедневието на 

хората. От Столична община напомнят, че през 2024 година столичани 

предадоха рекордно количество от близо 19 тона опасни отпадъци само в 

рамките на 9 месеца от сключване на договора с фирмата през април. 

 


